

Юбилей Василия Алексеевича Сысуева



Коллектив редколлегии журнала «Теоретическая и прикладная экология» сердечно поздравляет академика РАН, доктора технических наук, профессора Василия Алексеевича Сысуева с Юбилеем!

Василий Алексеевич – выдающийся учёный в области механизации сельского хозяйства, автор множества научных публикаций и изобретений, член Отделения сельскохозяйственных наук РАН, удостоен Почётного звания «Заслуженный деятель науки и техники РФ», награждён серебряными медалями и дипломами ВВЦ, Почётной грамотой Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Возглавив в далёком 1990 г. Зональный НИИ сельского хозяйства Северо-Востока им. Н.В. Рудницкого, Василий Алексеевич в короткий срок стал признанным лидером аграрной науки Евро-Северо-Востока. Ему удалось в нелёгкие «перестроечные» годы развить новые направления исследований, создать сплочённый коллектив учёных-единомышленников, добиться ощутимых результатов в деятельности научных учреждений региона. По его инициативе и при непосредственном участии был успешно реализован интеграционный проект создания Федерального аграрного научного центра Северо-Востока имени Н.В. Рудницкого. В настоящее

время Василий Алексеевич является научным руководителем объединённой организации.

Сферу научных интересов Василия Алексеевича отличает широта и многогранность. Под его руководством разработаны не только энергосберегающие и высокоэффективные технологии и технические средства, не уступающие лучшим зарубежным аналогам (дернинные сеялки, измельчители грубых кормов, дробилки, плющилки зерна и другое оборудование), но и подходы к повышению агробиоэнергетической эффективности растениеводства, осуществляются исследования, направленные на обеспечение устойчивого производства и многофункционального использования зерна озимой ржи. Василий Алексеевич внёс существенный вклад в развитие фундаментальных основ механизации животноводства и совершенствование методов теоретической механики, в обоснование процессов работы сельскохозяйственной техники, методологию разработки теории системы сельскохозяйственных машин.

Особое внимание на протяжении всей своей деятельности Василий Алексеевич уделяет подготовке молодых учёных и аспирантов, руководит работой Диссертационного совета при ФГБНУ ФАНЦ Северо-Востока, является главным редактором научного журнала «Аграрная наука Евро-Северо-Востока», членом редколлегии журналов «Теоретическая и прикладная экология», «Достижения науки и техники АПК», «Сельский механизатор». Василия Алексеевича знают как талантливого учёного, прекрасного организатора и мудрого руководителя не только в нашей стране, но и за рубежом. Его научные труды изданы в Чехии, Польше, Китае, Болгарии, Бельгии, Турции, Египте, Венгрии, Беларуси, Украине. В знак признания выдающегося вклада в процесс модернизации Китая и развитие китайско-российского научного сотрудничества Василий Алексеевич удостоен в декабре 2022 г. высшей награды Правительства Китая для зарубежных специалистов – Премии Дружбы.

Мы искренне желаем Василию Алексеевичу крепкого здоровья, долгих лет жизни, творческих успехов, большого человеческого счастья и благополучия!

*Главный редактор Т. Я. Ашихмина
и редколлегия журнала
«Теоретическая и прикладная экология»*